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Тема: Урок Доброты: пишем Книгу Добра.
Тип урока: развитие речевой деятельности.
Цели и задачи: способствовать развитию личности ребёнка, наполнению его духовного мира светлыми образами через

· углубление представления о добре, о необходимости не только знать о нём, но и  самим творить его;

· ознакомление со светлыми личностями (Учитель учителей – Ш.А.Амонашвили; «молодой писатель» – Лев Бондарев);

· создание условий для творческого развития и самовыражения детей (слушание,  обсуждение и творческое осмысление тематического материала);

· усиление мотивации к самовоспитанию, саморазвитию и самосовершенствованию.

Оборудование: газета «Гуманная педагогика» № 1 (10) от 27 февраля 2011 г., Лев Бондарев «Записки нетрудного подростка», цитаты-эпиграфы к уроку.
Ход урока
Жизнь будет преобразовываться 
не прочными знаниями людей, 
а их умением творить прекрасное 
и устремляться к прекрасному.

(Манифест гуманной педагогики)
…Независимо от того, ждут от тебя добро или не ждут его –

Твори добро.

Независимо от того, принимают твоё добро или отбрасывают его –

Твори добро.

Независимо от того, чем будут платить тебе за добро: добром или злом - Твори добро.

Твори добро и ни у кого не спрашивай разрешения,

Ибо никто не властен над твоим добром...
(Ш.А.Амонашвили. «Амон-Ра»)
Доброта слов создаёт доверие. 
Доброта мыслей создаёт глубину. 
Доброта дарения создаёт любовь.

(Лао-Дзы)

1. Вступительное слово учителя

· о Созвездии Уроков Доброты (при этом – осмысление вместе с детьми ключевых цитат урока, понятия о добре и необходимости его совершать);
· об Учителе учителей – Ш.А.Амонашвили (наш Урок Доброты –   урок-подарок друг другу, Детям, Учителю, родителям, коллегам…).
2. Сюрприз учителя:

· заочное знакомство с «молодым писателем» Львом Бондаревым;

· выразительное чтение рассказа Л.Бондарева «Волшебная книга»;

3. Мы – мудрецы:

· обсуждение услышанного;

· Книга Доброты: кому была бы она полезна? чему она может научить? странички о ком или о чём были бы в ней уместны?

4. Творческое письмо – пишем Книгу Доброты:

· составление страничек для Книги Доброты; 
· зачитывание и усовершенствование работ.

5. Домашнее задание

· от учителя – детям: принести доработанные странички для Книги Доброты;
· от учеников – учителю: каждый день проводить уроки Доброты, Вежливости, Дружбы, Терпения, Любви, Путешествий, Мудрости…
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Приложение

1. Материал к уроку (о Льве Бондареве, рассказ «Волшебная книга»).

2. Работы детей – странички для Книги Добра.

1. Материал к уроку из газеты «Гуманная педагогика» № 1 (10) от 27 февраля 2011 г.:
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Лев Бондарев родился в 1997 году в городе Феодосия. С четырехлетнего возраста зани​мается литературной деятельностью. Програм​му трех классов проходит за один год. В шесть лет юный автор публикует свою первую книгу - «Задачник Льва Бондарева». В 2005 году он ведет рубрику «Детская гостиная» в «Крымской газете». В этом же году опублико​вана его сказка-задачник «Ничего страшного».

В данный момент является учеником 10 класса Феодосийской средней школы №1. Он победитель Всеукраинского конкурса «Диво дитина», стипендиат Благотворительного фон​да им. Е.И.Рерих.

Редакция «ГП» представляет выдержки из книги молодого писателя «Сочинялки (задачи и незадачи)», вышедшей в 2010 году, а также его размышления на тему «Человек во Вселенной и Вселенная в человеке» (доклад на международной научно-практической конфе​ренции «Дети нового сознания и педагогика ХХI века в Днепропетровске в январе прошло​го года). Сфера его интересов необычайно широка: математика, химия, история, литерату​ра, французский язык, музыка.

*   *   *

Уважаемые читатели!

У меня есть мечта: основать изда​тельство только для детей, в кото​ром дети смогли бы печатать свои книги.

Многие говорят мне: «Зачем тебе это нужно? Может быть, ты хочешь стать предпринимателем и зарабаты​вать большие деньги на детских сочи​нениях?»

Я отвечаю таким людям, что про​сто хочу дать детям возможность делиться с другими людьми своим творчеством. Я хочу, чтобы взрослые относились к детским сочинениям серьёзно.

*   *   *

Как трудно, когда кто-то от тебя 

чего-то ждёт!

Как будто ты откроешь рот и скажешь 

Слово,

Которое весь мир перевернёт.

Но дни идут, а слово не готово.

Потом ещё проходят дни, проходит год...

И ожидание уходит навсегда,

Сквозь пальцы быстро, как в песок вода.

И невозможно жить - дышать и петь.

Как только вспомнишь ты, что рядом

пустота,

Которая есть чистота листа.

*   *   *

Бог не погубил, но и не спас. 

Может быть, хранит про запас? 

Мы взрослеем, проходят года... 

А нужны мы будем когда? 

*   *   *

Веселый парус мой, где ты? 

Я так хочу домой - в лето... 

Куда от холода зимой деться? 

Я так хочу домой - в детство... 

*   *   *

Ах, если б на любой вопрос,

пусть самый сложный,

Могли б мы ясный получить ответ.

Что б если «да», то это - «да», а не

«возможно»,

А если «нет», то это просто «нет»!

Но не уйти от зла и надувательства 

И плачь, не плачь... Кого ни назови 

Обман, обида, зависть и предательство 

Живут у человечества в крови.

Перевираем содержанье разговоров, 

Историю меняем каждый год... 

И только теорема Пифагора 

Нигде и никогда не предаёт.

Написано в 11 лет

Волшебная книга
Один старый, мудрый учитель гово​рил своим ученикам:

- Когда вы повзрослеете, наберё​тесь побольше ума и сдадите экзаме​ны, я дам вам почитать волшебную книгу. Видите, вот она стоит на са​мой верхней полке.

Ученики спрашивали:

- А нельзя ли нам почитать эту книгу прямо сейчас?

- Нет, - отвечал учитель, - эту кни​гу может читать только тот, кто познал истину.

Иногда учитель снимал волшебную книгу с полки и читал из неё вслух своим ученикам удивительно инте​ресные истории.

Но все они были незакончены.

- Вот подрастёте, поумнеете и дочитаете сами, говорил учитель.

У волшебной книги была очень кра​сивая обложка, которая переливалась всеми цветами радуги. Но ученики никак не могли разглядеть, что на этой обложке нарисовано - цветы, Жар-птицы или планеты и звёзды.

И вот настал день, когда самые старшие ученики набрались доста​точно ума, чтобы сдавать самый главный экзамен. Они очень стара​лись. Учитель остался доволен.

- Теперь вы уже взрослые, и сами можете взять волшебную книгу и про​честь её, - сказал учитель и вышел.

Ученики бросились к полкам, самый высокий схватил волшебную книгу, открыл... и... все страницы книги бы​ли пусты!

- Как же так, - удивлялись ученики, - учитель читал из этой книги столько интересного!

- Он говорил, что эта книга волшеб​ная, а под яркой обложкой здесь просто бумага, да ещё и не очень хорошего качества, серая какая-то!

- Выходит, учитель врал нам!

- Нет, этого не может быть! Наш учитель не может врать.

- Может быть, мы должны произне​сти какое-то волшебное слово?

- А может быть, мы должны кап​нуть на страницы книги каким-нибудь химическим составом, и тогда текст проявится?

- Да, ведь не зря же мы столько лет изучали химию!
Пока старшие шумели и спорили, самый маленький ученик, который ещё даже экзаменов не сдавал, взял вол​шебную книгу и отнёс в сторонку.

- Какая хорошая книга, - сказал он, - какая она большая! В ней столько сво​бодных страниц для рисования! А вот здесь я напишу сказку, которую вчера вечером придумал.

Маленький ученик взял свои цвет​ные карандаши и стал рисовать и пи​сать.

- А где же книга? - спохватились, наконец, старшие.

Они оглянулись и вдруг увидели, что всё, что выходит из-под каранда​ша мальчика, оживает - люди, цветы, Жар-птицы, планеты и звёзды...

- Она и правда волшебная! - закрича​ли все.

- Конечно, волшебная, - сказал спокой​но маленький ученик, - учитель не раз нам говорил об этом. Разве вы забы​ли?

Если судьба тебе подсовывает только пустые, серые страницы - раскрась и оживи их сам!

Написано в 13 лет

2. Работы детей – странички для Книги Добра:
Если судьба тебе подсовывает 

только пустые, серые страницы – 

раскрась и оживи их сам!

(Лев Бондарев. «Волшебная книга»)

Шестиклассники в процессе работы над страничками для Книги Добра
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Как творить Добро
Однажды я шёл по улице и увидел, что мальчишки разоряют гнездо на дереве. Я мгновенно понял, что их нужно отогнать оттуда.

- Эй, что вы творите с этим гнездом? – закричал я.

- Бежим! – крикнули они и убежали.

Оказалось, что гнездо разломалось. Из него чуть не выпадали птенцы. Я вспомнил, что мы с ребятами делали домик для  птиц. Я принёс его и прибил к дереву. Птенцы прижились на новом месте. Я  их часто навещал, пока они не улетели.

Вот как можно творить Добро!

Сергей П.
Что такое мудрость

Мудрость – это знания, опыт.

Но знания нужно правильно применять в жизни. Мудрый человек не будет на весь мир кричать о своих знаниях, но в каждой ситуации он поступит правильно, а значит мудро.
Как творить добро

Добро – это «светлые» поступки человека по отношению к другим людям, животным, природе. Человек делает добро просто так, не ожидая взамен ничего. Закон природы: делай добро, и к тебе вернётся оно в десять раз больше.

Как любить детей

Все взрослые были детьми. Очень важно, в какой атмосфере росли они. Есть поговорка: «Как аукнется, так и откликнется». Чем больше даришь любви и понимания детям, тем добрее и лучше они будут во взрослой жизни. 
Как сберечь друга

Чтобы сберечь дружбу, нужно быть искренним человеком и поступать с другом так, как хочешь, чтобы поступали с тобой.

Егор З.

Как относиться к дружбе

Я ещё не встретила в своей жизни настоящего друга. Но мне очень хочется, чтобы такой человек был в моей жизни. И я очень надеюсь, что Бог подарит мне настоящего друга и настоящую дружбу.

Катя Г.

Как не потерять друга

Друг – это тот человек, на которого можно всегда положиться. Он никогда не предаст. Настоящая дружба – это огромный труд обоих друзей.

Для того чтобы не потерять друга, нужно уважать его мнение. Быть готовым всегда поддержать его в трудную минуту.

Катя Б.

Как сберечь дружбу
К сожалению, среди некоторых друзей  возникают ссоры. Это очень плохо и неприятно. Если вдруг возник конфликт, предлагаю выполнять такие правила:
1. Проблему, которая превратилась в ссору, решать спокойно, без драк и унижающих слов.

2. Пусть каждый выскажет своё мнение, то, что он думает.

3. Нужно стараться решить проблему, а не выиграть любой ценой.

4. Принять решение, которое устраивает обоих, и договориться его выполнять.

Недаром говорят: «Нет друга –  так ищи, а нашёл - береги», «Старый друг лучше новых двух».
Я считаю, что друзья очень важны в жизни. Их нужно беречь, любить и главное – стараться не ссориться!

Любите и берегите своих друзей!

Юля Б.

Как нужно общаться с людьми

Общаться – это интересно! При общении мы развиваем мышление и свою речь. Поэтому общаться с людьми мы должны с доброй душой.

Алина П.
Как любить родителей

Каждый ребёнок должен уметь любить родителей. 

Родителей нужно беречь, понимать, ценить, помогать, любить. Когда тебя за что-то ругают, ты должен понять и извиниться. Никогда не огорчай своих родителей! Ты всегда скажешь, что твои родители самые лучшие, добрые и хорошие!

Максим К.

Как нужно заботиться о детях

Уважаемые взрослые! Дорогие родители! 

Не забывайте, что детей надо

кормить, 

поить, 

одевать, 

обувать, 

лечить, 

радовать, 

воспитывать, 

давать советы в трудную минуту... 

Вот так нужно заботиться о детях!

Толик Н.

За что мы любим Маму

Маму мы любим за то, что она нас родила, одела, накормила и ласку свою подарила. 

Мама – это самый лучший друг.

Мама – это такой человек, который успокоит, даст совет, поможет в трудную минуту.

Мама – наш ангел-хранитель, вот за что мы любим маму!

Диана С.
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Мама – наш ангел-хранитель. Диана С.
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Друзья всегда делятся сладостями. Диана С.
